В субботу, 24.06.2017 г. в клуб выходного дня были приглашены родители младшей группы № 2, воспитателем Алгазиной Евгенией Михайловной. 
Тема встречи: спортивно – развлекательное мероприятие: «Вместе весело!».
Цель: познакомить родителей с различными видами спортивно-развлекательных игр, способствующих  развитию основных видов движений у детей, поддерживать интерес к физической культуре  и спорту.

Для родителей и детей, воспитатель Евгения Михайловна приготовила интересную спортивно-развлекательную игровую программу: «Вместе весело!», на свежем воздухе.
Евгения Михайловднять  для взрослых и детей старалась создать психологически комфортную атмосферу, поднять настроение, привлечь внимание к спортивным играм, упражнениям.
Евгения Михаиловна  предложила детям и родителям поиграть в интересную подвижную  игру: «У медведя  во бору» с использованием словотворчества.
Дети проходили различные «Препятствия» на прогулочном участке, при этом закрепляли хорошо знакомые считалочки, потешки, четверостишия, с использованием выносного спортивного инвентаря. В спортивно-развлекательных упражнениях прослеживались соревновательные элементы, что позволяло детям и взрослым быть более активными.
	Родители смогли познакомиться с простыми, но интересными, соответствующими возрастным особенностям детей младшего дошкольного возраста подвижным играм, в которые дети могут играть с родителями самостоятельно.
В заключении мероприятия, подвели итог, родители выразили благодарность за интересную программу, что смогли наглядно познакомиться с простыми игровыми упражнениями в соответствии с возрастными особенностями воспитанников, увидеть спортивно-физкультурные возможности детей, проявить интерес к спорту, физкультуре.
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