


Учим детей ухаживать за растениями.
Полив цветов
Самое первое упражнение, которое в состоянии выполнить даже годовалый малыш – полить цветы.
Сразу приучите ребёнка поливать столько, сколько требуется. Для этого хорошо иметь очень маленькую леечку. Пусть ребёнок сам встанет на ступенечку в ванной комнате, нальёт воду и польёт цветы. Рядом с лейкой положите губку или тряпочку, чтобы вытирать пролитое.
Обрызгивание цветов
Это тоже достаточно простое упражнение для малышей. К тому же ребёнок может опрыскивать цветы столько, сколько ему захочется, цветам это вряд ли повредит. Предложите ребёнку небольшой пульверизатор для цветов и также губку, чтобы протереть пол, если это понадобится.
Протирание листьев
Оно учит бережному отношению и прекрасно развивает моторику рук.
Предложите ребёнку на подносе мисочку, в которую он сможет налить воды, и кусочки ваты или марли. Предложите мыть листья растения аккуратными круговыми движениями. Используйте для этого упражнения фикусы с большими листьями. Обычно после мытья листья становятся яркими и блестящими, что очень нравится детям.
Выращивание рассады
Дети постарше могут учиться выращивать любые растения. Обычно детям очень нравится заботиться о съедобных растениях, а потом пробовать результат работы. Вы можете попробовать выращивать зелень, зелёный лук, салат, редиску.
Когда ребёнок приступает к работе, очень важно наличие некоторого порядка. Например, вы будете готовить рассаду. Подготовьте землю, стаканчики для рассады, семена, небольшую лопатку, леечку для полива. Покажите ребёнку процесс работы. Не торопите малыша и обязательно уберите за собой в конце работы.
Предложите ребёнку наклеить картинку на каждый сорт растений, на деревянных палочках.
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